

“梦想小屋”助力困境儿童筑梦远航

JIN RI SHI DIAN
今日视点

本报讯 近日,我区首批“梦想小屋”集中交付暨“梦想改造+”关爱计划合作项目签约仪式举行。这是团区委积极巩固党史学习教育成果,系统推进省民生实事项目,深化“我为群众办实事”成效的真实写照。

去年年底,团区委启动实施“梦想改造+”计划,通过前期摸排,共掌握全区民政系统事实无人抚养儿童73名,全区各级团组织掌握的事实孤儿名册116名,最终确定符合项目要求的6至16周岁“事实孤儿”95名,全

部纳入“梦想小屋”改造对象。为更好掌握全区“事实孤儿”住房条件、收集基础信息,团区委建立“一户一档”,为整体推进各项工作奠定了坚实基础。今年年初,团区委联合区义工联志愿者,采取逐一进入户的方式,重点查看关爱对象家庭环境,了解属地有无农房改造、土地整治流转及动迁计划,确认房屋安全、监护人的房屋合法处置权、服务对象及监护人建设意愿等。

今年3月,团区委以刘庄镇和白驹镇为试点,对“事实孤儿”居住的老旧房屋进行改造。近日,记者来到刘庄镇建成村,看到“事实孤儿”小宝的“梦想小屋”内新铺设了地砖,学习桌椅和橱柜也已安装到位,床上盖着卡通风

格的床单,居住环境非常温馨。据了解,小宝父亲去世不久,母亲便离家出走至今没有下落。爷爷奶奶年事已高,身体状况也越来越差,仅靠务农为生,小宝和姐姐一直期待有一个属于自己的梦想小屋,如今梦想照进了现实。除了改善小宝的居住条件,团区委和他的任教老师还定期上门辅导功课,在生活和学习上给予帮助。

我区相关部门将做好“梦想小屋”建设后半篇文章,继续推动“梦想改造+”关爱计划,更加精准地服务困境青少年健康成长,切实改善“事实孤儿”的成长环境,真正将“梦想小屋”建成“事实孤儿”的“温馨港湾”。下一步,团区委将严格落实三项结对机制,每月定期走访了解关爱对象的

(薛思思)

提高免疫力平衡小妙招

免疫力就像一把双刃剑,低了容易生病,过强也容易产生一些自身免疫疾病和超敏反应。以下习惯有助维护免疫力平衡,让身体的免疫防御系统发挥最佳作用。

保证睡眠时间 睡觉可以提高免疫力,因为睡眠时人体会产生一种叫胞壁酸的睡眠因子,可以增强肝脏的解毒功能。

保持乐观情绪 爱笑的人运气不会太差,因为乐观的态度可以让人体处于一个最佳状态。

坚持运动 每天运动30至45分钟,每周5天。坚持12周后,免疫细胞数目会增加,抵抗力也会相对增加。

补充维生素 维生素与矿物质是身体抵抗外来侵害的武器。

改善体内生态环境 肠道双歧杆菌、乳酸杆菌等有益菌群具有免疫原性,能“吃掉”包括病毒、细菌、衣原体等“害群之马”。

食物多样 每天的膳食应包括谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆坚果类等。平均每天摄入12种以上食物,每周25种以上,并做到少油少盐、粗细搭配等。

(光明)



6月14日,市民在大丰采血站参与无偿献血。当日是第18个世界献血日,区卫健委联合区红十字会开展以“献血,让世界继续跳动”为主题的献血活动,来自全区的200多名志愿者踊跃参与,营造了关心社会、关爱他人、献血光荣的良好氛围。

邱鹏 陈伟琴 摄

如厕时请做一名文明人

各类不文明如厕行为以及故意破坏公共厕所设施等现象时有发生。

城区黄海路中交美庐城对面的一座公共厕所,使用率较高,厕所内较为干净。但笔者发现部分市民叼着香烟如厕,走时还把烟头随手扔进了小便池内。公共厕所管理人员表示,对有些市民便后将手纸、塑料袋、空烟盒等随手丢在地上,烟头丢进小便池内等行为,只能及时打扫清理。

公共厕所作为城市公共服务体系建设的一部分,担当着“城市窗口”的角色。不仅是一座城市整体发展水平的体现,也是居民生活质量、文明素质的重要体现。一直以来,人们忽视了公共厕所问题的根本,仅把注意力放在硬件建设上。厕所的设施、管理可以单方面改善,可如厕者的素质,却有着千差万别。

“来也匆匆,去也冲冲”成了不少

公共厕所里常见的宣传标语,可为什么还总会出现厕所里乱丢乱扔、随地吐痰等不文明现象呢?关键还在于如厕者素质的高低。换个角度来说,如果是在自家如厕,相信没有人会乱扔手纸、乱扔烟头等行为。个人住的是小家,一个城市是“大家”,一个美好的“大家”需要大家共同来维护,希望我们每个市民都从文明如厕这件小事做起,争当一名文明好市民。

(卢春桃)

QI ZUI BA SHE
七嘴八舌

李大钊

铁肩担道义
精神启后人

他积极投身新文化运动,宣传民主、科学精神,抨击旧礼教、旧道德,向封建顽固势力展开猛烈斗争,成为新文化运动的一员主将。

俄国十月革命的胜利令李大钊备受鼓舞,他连续发表《法俄革命之比较观》《庶民的胜利》《布尔什维主义的胜利》等文章和演说,热情讴歌十月革命,他满怀信心地预言:“试看将来的环球,必是赤旗的世界!”

李大钊是我国最早的马克思主义传播者。1919年五四运动后,他更加致力于马克思主义的宣传,在《新青年》上发表《我的马克思主义观》,系统介绍马克思主义理论。他是中国共产党的主要创始人之一。

1927年4月6日,李大钊在北京被捕入狱。在此狱中,他备受酷刑,始终严守党的秘密,坚贞不屈、大义凛然。4月28日,李大钊英勇就义,时年38岁。



王尽美生于1898年,原名王俊瑞,山东人,是山东党组织早期组织者和领导者,中国共产党创始人之一。

1919年,五四运动爆发。在王尽美等人倡导下,5月,山东学生联合会成立,他被推举为负责人之一。几天后,数千名学生参加反日救国会,王尽美慷慨激昂,演讲一个多小时。

1921年春,王尽美和邓恩铭等发起创建济南中国共产党早期组织。为表达共产主义坚定信念,他激情赋诗:“贫富阶级见疆场,尽善尽美唯解放。谁言泥沙流入海,乔木崖下看沧桑。”他因此改名“尽美”以自励。

1921年7月,王尽美和邓恩铭作为济南中国共产党早期组织代表,赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会。这年,王尽美23岁。

在终日奔波中,王尽美积劳成疾,感染肺结核病,经常咳血。但他仍以带病之身奔走,宣传马克思主义,组织发动工人罢工。1925年8月19日,王尽美病逝于青岛,年仅27岁。



1876年,何叔衡出生于一个农民家庭,他自小刻苦勤奋。1913年,37岁的何叔衡考入湖南省立第一师范讲习班。在此,何叔衡结识了毛泽东,两人志趣相投,结下深厚友谊。1918年4月,何叔衡与毛泽东等人发起组织成立了新民学会,又于1920年共同发起成立湖南的共产党早期组织。1921年7月,毛泽东与何叔衡作为湖南代表,赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会。

1931年11月,何叔衡进入中央革命根据地,当选为中华苏维埃共和国中央执行委员会委员,任临时中央政府工农检察人民委员、内务人民委员部副部长,临时最高法庭主席等职。1934年10月,中央红军主力长征后,何叔衡奉命留在中央革命根据地,坚持游击战争。

1935年2月24日,在从江西转移福建途中,何叔衡在长汀突围战斗中壮烈牺牲,时年59岁。他用生命践行了“我要为苏维埃流尽最后一滴血”的铮铮誓言。



邓恩铭,1901年出生于贵州省荔波县玉屏镇水浦村。五四运动爆发后,邓恩铭被选为学生自治会领导人,组织学生参加罢课运动。1920年11月,他与王尽美等组织进步团体“励新学会”,介绍俄国十月革命,抨击社会现状。

1921年春,邓恩铭参与发起建立济南的共产党早期组织。同年7月,邓恩铭与王尽美赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会,参与了中国共产党的创建。

1925年,邓恩铭与王尽美等人组织领导了青岛日商纱厂工人同盟大罢工,形成了青岛历史上第一次罢工高潮。

1928年春,邓恩铭任中共青岛市委书记。后由于叛徒告密,在济南被捕。1931年4月5日,在济南市南湖八路侯家大院刑场,邓恩铭身负镣铐,高唱《国际歌》从容就义,年仅30岁。

城管局举办“永远跟党走”主题演讲比赛

本报讯 近日,区城管局举办“永远跟党走”主题演讲比赛,该局系统各单位、各条线的19名选手参加。

比赛现场,各参赛选手紧紧围绕“永远跟党走”这一主题,回顾党的百年历程,歌颂红色大丰“铁军精神”,并结合岗位职责和自身实际工作经历,以生动的语言、真实的情感和鲜活的事例,从不同角度、不同层面,说身边的人、讲身边的事,描绘出一幅幅执法人员在拆违现场忙碌、环卫工人在抗疫一线化身守护卫士等动人景象,

(李文浩 顾蓉)



南阳派出所开展“禁种铲毒”专项活动

本报讯 近日,接群众举报,称在南阳镇裕海村3组的朱奶奶家有非法种植的罂粟株,南阳派出所接警后,与网格员一起迅速赶往现场。

民警到达现场后发现,一片菜地里长着1株疑似罂粟的植物。民警上前查看,经比对确认为毒品原植物罂粟,民警遂联系该地所有人朱奶奶到场。在民警的反复询问下,朱奶奶才道出实情,称自己年事已高,常年患有关节疼痛、颈椎病和胃病,在听说罂粟对治疗关节疼痛和胃病有奇效后,便怀着止痛治病的目的让这株野生罂粟自然生长,并未贩卖出售。经过民警们的耐心的教育引导,朱奶奶认识到了种植罂粟的危害,表示接受公安机关的批

(左丹 董晓娟)



日前,区南山艺术团和萨克斯管协会在中交美庐天地举行“中国心·端午情”献礼中国共产党百年华诞文艺晚会。晚会上,萨克斯合奏《党啊亲爱的妈妈》、女声小合唱《十送红军》、笛子独奏《扬鞭催马送粮忙》、终场舞《我和我的祖国》等自编自排节目,赢得观众阵阵掌声,为庆祝党的百年华诞营造了浓厚氛围。

王玉泉 周古凯 摄